
1

47. årgang - nr. 162 - December 2025

HJORTSHØJ
Lokalblad for Hjortshøj, Hesselballe, Brandstrup, Kankbølle og Grøttrup

FOLK I



2
 

 
Aut. El-installatør 

 

–  

86  31 

 

REPARATION 

NYBYGNING 

OMBYGNING 

EDB ANLÆG 

ANTENNEANLÆG 

AUTOMATIK 

BELYSNING 

EL-TAVLER 

hvidevare
experten

NØRREGADE 10-14 . 8000 ÅRHUS C
 

TLF. 86 19 89 11

Århus_Hårde_Hvidevare_2014.indd   1 22-01-2014   08:26:54

KONTAKT:
Martin Jensen
4087 4512
Carl-Vilhelm 
Rasmussen
2069 9637

BESTIL EN 
FLAGALLE Smedebakken:

300 kr.
Hele byen:

700 kr.

”Landsbyforum” er navnet på 
Hjortshøjs fællesråd. Et fælles-
råd er et centralt led i kommu-
nens arbejde med borgerinddra-
gelse. 

I landsbyforum arbejder vi for, 
at borgerne bliver hørt i byråd og 
forvaltning, og at informationer fra 
kommunen kommer ud til borger-
ne i Hjortshøj. 

Vi arbejder for tiden bl.a. med at
· kortlægge omfanget af problemer 
med rågekolonier.
· sikre borgernes indflydelse på 
kommunens planer med stations-
pladsen.
· bedrive lobbyarbejde for bedre 
cykelforbindelser langs Mejlbyvej.

Landsbyforum er desuden udgi-
ver af Folk i Hjortshøj.

Landsbyforum
- din kanal til kommunen

Som frivillige kræfter er vi afhæn-
gige af opbakning fra byen, og vi vil 
gerne nå ud til så mange som mu-
ligt. Find og del derfor gerne vores 
Facebookside (QR kode).

Landsbyforum kan kontaktes på 
bestyrelse@hjortshoj.dk. 
Bestyrelsen består af Søren Nichol-
son (formand), Diana Bennedbæk, 
Anne Bogø Jakobsen, Lis Ellemand, 
Jorun Clasen Lobach.

Nåede du ikke vælgermødet? Vi 
filmede det! Se hvad politikerne øn-
sker for Hjorshøj på vores Facebook-
side  “Hjortshøj Landsbyforum”.

Af Niels Ejbye-Ernst

Vi har talt med Flemming Hyttel 
fra VIF om et tiltag rettet mod se-
niorer (+65) i Hjortshøj.

Tryg træning er opstået i samarbejde 
med DGI, som har søgt midler til at 
ansætte fysioterapeuter, der kan vejlede 
ældre, som ønsker at være aktive efter 
fx sygdom eller længere tids inaktivitet.

Hver mandag mellem kl. 11 og 12 
kan man møde en fysioterapeut fra 
DGI, som kan guide og rådgive – og 
måske foreslå et hold i VIF, der passer 
til den enkeltes behov. På holdet 
tilstræbes det, at der er sociale værter, 
som efter Tryg træning kan fortælle om 
mulighederne i foreningen over en kop 
kaffe. Det er folk, som kender stemnin-
gen og aktiviteterne på de forskellige 
seniorhold – ofte fordi de selv har 
fundet vej ind i foreningsidrætten på 
den måde.

Hvis man f.eks. bruger rollator, kan 
der sagtens findes passende trænings-
muligheder.

Nyt i Virup Idrætsforening
Tryg træning er nu en mulighed for seniorer i Hjortshøj

Andre tilbud for seniorer
VIF har arbejdet på at etablere flere til-
bud for seniorer i Hjortshøj, så også de 
kan tage Viruphuset i brug. Der findes 
i øjeblikket ni tilbud, som retter sig 
mod seniorer, og omkring 100 benytter 
sig af dem. Det er hold som f.eks. for-
eningsfitness, curling, corn hole, gå- og 
vandrehold, ketchersport, bordtennis, 
volleyball og dart.

VIF samarbejder desuden med Fol-
kehuset i Hjortshøj og Kirkens Be-
søgsvenner, så alle kan få information 
om de mange muligheder. Flemming 
Hyttel har også visioner om samarbejde 
med sundhedshuset og de lokale læger, 
så endnu flere kan få kendskab til 
tilbuddene.

Flemming nævnte desuden, at man 
efter sygdom kan få et fritidspas, som 
gør det muligt for seniorer at benytte 
f.eks. foreningsfitness gratis.

Har du behov for yderligere oplys-
ninger, anbefales det at kontakte VIF.
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Håb
Af Jes Lemming

Igennem rigtig mange år har Hjorts-
høj diskuteret Helhedplan med År-
hus Kommune igennem Landsbyfo-
rum, borgermøder og høringer. Før 
sidste kommunalvalg blev beslutnin-
gen om en Helhedsplan udskudt og 
det har blokeret for byens udvikling, 
at der ikke kunne komme afklaring. 

Det har naturligvis været et helt 
centralt emne op til kommunalvalget 
igen i år. Det kom tydeligt frem på det 
meget vellykkede vælgermøde i Vi-
ruphuset, arrangeret af Landsbyforum. 
Der blev lovet rigtig meget omkring 
nærdemokrati og borgerinddragelse 
og en bedre folkeskole af de 12 repræ-
sentanter for de politiske partier. Man 
kunne godt være lidt skeptisk med så 
meget medvind for vores lille landsby. 
Vil de nu ikke kun lytte, men også 
handle?

Det er her håbet bliver tændt. Der 
er faktisk borgerinddragelse i gang (læs 
artiklen om stationspladsen). Hjortshøj 
Landsbyforum har holdt mange møder 
med kommunen og borgerne i Hjorts-
høj har sendt en hel utrolig mængde 
høringssvar og søgt foretræde for Tek-
nik og Miljø. 

Det er også understreget i indstillin-
gen til byrådet, at den nye indstilling 
omkring Østergårdstoften er sket i tæt 
dialog med Andelssamfundet i Hjorts-

Redaktørens kommentar

høj og Landbyforum og ved at lytte til 
de mange indsigelser der er kommet 
fra borgerne.

Kompromiset i indstillingen til byrådet 
er formuleret således:
“… arealet der udlægges til byudvikling langs 
Østergårdtoften, reduceres til 1,7 hektar, at 
regnvand håndteres udenfor arealet, Spor 
i Landskabet bevares og at der etableres et 
levende hegn mellem sporet og og byudviklings-
området langs Østergårdstoften”. (Uddrag af 
indstillingen).

Det viser, at der er blevet lyttet til 
byens ønske om at bevare Høsteriet og 
de øvrige aktiviteter på arealet, som 
Andelssamfundet lejer af kommunen.

På byrådsmødet den 12. november var 
Helhedsplan for Hjortshøj nr. 36 på 
dagsorden.

Gæt hvad der skete: Punktet blev 
udskudt på grund af tidsnød, til mødet 
i december. Øv. Men vi håber stadig.

En overordnet Kommuneplan, og en 
Helhedsplan for Hjortshøj vil betyde, 
at der kan udarbejdes lokalplaner for 
konkret udvikling af områder i byen, 
f.eks. den grund som COOP har købt 
på Hundkærvej, den reducerede grund 
Østergårdstoften og Hjørnegrunden 
ved Andelssamfundet. Det skal borger-
ne naturligvis også inddrages i før en 
lokalplan kan vedtages.

Vi venter spændt.

Vælgermøde i Viruphuset: Afstemning om cykelsti på Mejlbyvej. De fleste var for - også politikerne. Foto: jle
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HJORTSHØJ FRUGTPLANTAGE
Indtil foråret sælges sæsonens æbler og pærer
Hold øje med skiltningen

ÅBNINGSTIDER
Man - fre: 10.00 - 17.30
Lørdag:    10.00 - 16.00

KIRSTINEBORG
Mejlbyvej 268
8530 Hjortshøj

Hjortshøj er stadig en SF-højborg
Flotte stemmetal til lokale kandidater. Herunder til to nyvalgte, som også har Hjortshøj i blodet

Af Lars Bødker Smitt.

Der var sitrende spænding forud for 
det nylige valg til Aarhus Byråd

Kunne Socialdemokratiet stå distan-
cen med en ret ny, ung borgmesterkan-
didat? Eller ville nedturen fra forrige 
valg fortsætte og måske give plads til et 
andet parti på borgmesterposten?

Nu ved vi, at det gamle arbejderpar-
ti stod distancen og faktisk oplevede 
fremgang i Århus, samt at borgmester 
Anders Winnerskjold fik et kanonvalg 
med 38.046 personlige stemmer.

En solid SF-højborg 
Ud af det enorme stemmetal høstede 
borgmesteren 258 af de røde krydser 
på stemmesedlerne i Hjortshøj. Det 
var flot og 218 flere end i 2021, men 
i år kunne han dog ikke slå de lokale 
byrådsmedlemmer fra Socialistisk Fol-
keparti (SF), nemlig Thomas Medom, 
der er rådmand for Børn og Unge, 
samt Liv Gro Jensen.

Med 345 personlige stemmer fik 
Thomas Medom ikke helt samme 
kanonvalg som i 2021, hvor han fik 
483, men en del af hans tilhængere 
kan være skiftet til partifællen Liv Gro 
Jensen, der hævede sit stemmetal til 
321 mod 205 for fire år siden.

Begge de to SF-ere sluttede i top 5, 
når det handler om personlige stemmer 
i kommunen. I alt opnåede Thomas 

Valgresultatet på Virupskolen. 2852 stemmeberettigede indbyggere hører til Virupskolen.

Medom 6337 stemmer og Liv Gro 
Jensen 4489, hvilket for dem begge er 
betydeligt flere end i 2021.

Med 37,3 pct. af krydserne sat ved 
liste F er Hjortshøj stadig den mest so-
lide SF-højborg i kommunen, også selv 
om partiet tabte lidt i forhold til valget 
i 2021. I Aarhus som helhed fik partiet 
en ny fremgang, som var stor nok til 
at opnå fem medlemmer i byrådet mod 
hidtil fire.

Plus to nyvalgte
Men ikke nok med det. Hjortshøj får 
endnu et medlem i byrådet, nemlig 
Matilde Dueholm, som blev nyvalgt 
for Socialdemokratiet i kraft af 1970 
personlige stemmer. Heraf fik hun hele 
161 i Hjortshøj.

Matilde Dueholm er 39 år, uddannet 
socialrådgiver med job i Mødrehjælpen 
og bosiddende med mand og to børn 
her i byen. 

- Aarhus er min by. Hjortshøj er mit 
hjem, skriver hun i sin valgpræsenta-
tion.

Og historien om Hjortshøjs indfly-
delse i byrådet slutter ikke der. Således 
blev Martin Christensen nyvalgt for 
Venstre med et personligt stemmetal på 
1560. Heraf blev 105 afgivet på Virups-
kolen, hvor Martin Christensen har sin 
daglige gang som skoleleder.

Så alt tyder på, at Hjortshøj sætter 
sit aftryk på det kommunalpolitiske 
billede i de kommende fire år.
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Af Lars Bødker Smitt.

Fødselsdag, juleaften - eller måske 
MGP? Årets bedste aften kan være 
et umuligt valg for en 7-årig, men 
Vigga Brahe Fredberg er ikke i tvivl 
om, hvad hun mener.

- MGP er det bedste, siger hun med 
lys i øjnene. Og hendes storesøster Em-
ma på 11 er tæt på at være enig. Deres 
kusine Bjørk på 12 år nævner dog en 
faktor, som kan være afgørende:

- Det kommer jo an på gaverne, 
påpeger hun.

Jo mere, jo bedre.
Vigga, Emma og Bjørk er langt fra ale-
ne om at glæde sig til den 21. februar, 
hvor det årlige Melodi Grandprix for 
børn, kaldet MGP 26, transmitteres 
direkte på TV af DR1. 

Her i Hjortshøj udløser MGP 26 
nemlig årets vildeste børnefest, som en 
kæmpestor gruppe af byens børn ser 
frem til at deltage i. Musikkonkurren-
cen vises på storskærm i Viruphuset, 
men selve festen er langt vigtigere end, 
hvem der slutter som vinder af MGP.

Festen er totalt og aldeles på børne-
nes præmisser, d.v.s. med overdreven 
festoutfit, kæmpe lysshow samt ballo-
ner og glimmer i ustyrlige mængder. Jo 
mere, jo bedre, lyder det fra familien 
Fredberg.

Alle kan få fotos med hjem af sig selv 
i festdress fra en lejet foto booth. 

- Vi kører desuden med fri slushice 
og popkorn, siger Ditte Brahe Fredbe-
rg, der er mor til Vigga og Emma og 
en af hovedkræfterne i den gruppe af 
frivillige, som står bag MGP-festen i 
Hjortshøj.

Prisen for at deltage i al den festlig-
hed er 125 kroner for børn og 50 kr. 
for voksne.

I Kultursalen
Den første MGP-fest i 2024 foregik i 
hallen og blev en kæmpe succes med 
over 200 deltagere. I 2025 blev festen 
dog flyttet ind i Kultursalen i forlæn-
gelse af Cafe V, og sådan bliver det 
også med den kommende fest i februar 
2026.

- Vi får en mere tæt og hyggelig 
stemning i Kultursalen end i hallen, 
hvor det hele blev lidt for spredt, for-

MGP er sjovere end juleaften
Fri slushice, fri popkorn og masser af glimmer! Byens vildeste børnefest foregår i  Viruphuset 
med MGP på storskærm.

tæller Ditte.
Hallen indgår dog stadigvæk i festen 

på den måde, at nogle børn kan løbe 
ind og lege i hallen, hvis den vilde fest 
med dans og høj musik bliver for meget 
for dem

Det er typisk nogle af drengene, der 
løber ind i hallen, hvor der i øvrigt 
også er voksenopsyn med, at legen er 
god for alle.

Børnefest
Langt de fleste deltagerne er børn i 
alderen fra 5-6 til 11-12 år, og sådan 
må det gerne fortsætte med at være, 
understreger arrangørgruppen.

- Det er en børnefest, påpeger de.
Men til MGP-festen tidligere i år 

deltog 121 børn og hele 71 voksne. 
Det gik rigtig godt, men til næste 

fest i 2026 må der gerne være lidt 
færre voksne i forhold til børn, mener 

arrangørerne. De spørger, om nogle 
børn måske kunne gå til MGP-festen i 
følgeskab med andre børns forældre?

Omvendt håber gruppen naturligvis 
også på, at der igen i år melder sig en 
stabil gruppe af voksne og store børn, 
som vil tage en tørn med alle de løse 
opgaver før, under og efter festen.

Så kan alle nemlig få en vild og 
dejlig aften.

Julegave?
Apropos jul, så foreslår  arrangørgrup-
pen, at en billet til MGP-festen kan 
være den perfekte julegave. 

Dørene åbner i Viruphuset kl 18.00 
MGP-showet begynder kl 19.00 og kl. 
21.30 er det hele slut. Også på den 
måde er MGP-festen tilpasset børn og 
deres døgnrytme.

Arrangørgruppen bag MGP-festen er fra venstre Ditte Brahe Fredberg, Louise Wohnsen og Nanna Gädda Ras-
mussen. Her sammen med et par af deltagerne, nemlig søstrene Emma og Vigga Brahe Fredberg.
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 Virupvej 73 // 8530 hjortshøj  //  Billetter: viruphuset.dk 

24. 24. JANUARJANUAR

THE MUKHERJEE THE MUKHERJEE 
DEVELOPMENTDEVELOPMENT
6. 6. FEBRUARFEBRUAR    

KNÆGTKNÆGT
21. 21. FEBRUARFEBRUAR

mgp fest i hjortshøjmgp fest i hjortshøj
27. 27. FEBRUARFEBRUAR

SORTEN MULDSORTEN MULD
6. 6. MARTSMARTS

WOMEN IN OFFICEWOMEN IN OFFICE  
Julie Maria & Camille JonesJulie Maria & Camille Jones
21. 21. MARTSMARTS

TBATBA
11. 11. APRILAPRIL  

BaRROWBaRROW
9. 9. MAjMAj  

Rikke ThomsenRikke Thomsen

viruphusetviruphuset FORÅRFORÅR 26 26
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HJORTSHØJ KIRKE   |   SMEDEBAKKEN 14   |   8530 HJORTSHØJ  
www.hjortshoejkirke.dk   |  fb.me/hjortshoejkirke 

SYNG JULEN IND | KIRKEN 
Saxofonist Henriette Jensen sammen med kirkesan-
ger Katrine Broch og organist Søren Kinch Hansen 
støtter fællessangen med julesange– og salmer og 
bidrager med solistiske indslag.  

MUSIK I KIRKEN 

JULEKONCERT | KIRKEN 
Kirkens kor IUVO, Junior IUVO og Hjortshøj Spirekor 
synger julen ind med korleder Martha Fyrstenborg 
Nyby i spidsen. Alle er velkomne!  
Fri entré! 

14 
dec 

Kl. 15.00 

NYTÅRSKONCERT | KIRKEN 
Vi byder det nye år velkommen sammen med san-
gerne i Tirilil, som denne gang har to gæstemusike-
re med: Ninna Morsing (slagtøj) og Johan Tofte-
gaard Knudsen (fløjte og klarinet). Fri entré! 

23 
dec 

Kl. 19.30 

4 
jan 

Kl. 15.00 

22 
jan 

Kl. 19.30 

SANGAFTEN | SOGNEGÅRDEN  
Kirkesanger Katrine Broch vælger aftenens fælles-
sange og fremfører solistiske indslag sammen med 
guitarist Morten Skott. I pausen er der kaffe og kage 
og herefter mulighed for at vælge sin favoritsang. 

MUSIK OG STILHED  
 

Velkommen i kirken til en rolig stund  
med vekslende musik og stilhed.   

Tirsdag 9. dec kl. 17.00 
Tirsdag 13. jan kl. 17.00 
Tirsdag 24. feb kl. 17.00 

Katrine Broch, tværfløjte, Søren Kinch Hansen, orgel  
og af og til gæstemusikere. 

DET SKER I HJORTSHØJ KIRKE 

25 
dec 

Kl. 11.00 

SALMESANGSGUDSTJENESTE 
Denne juledag er salmerne i centrum. I stedet for 
prædiken vil der være 5-6 salmerefleksioner over 
salmer, som menigheden har valgt.  
SEND DIT JULESALMEØNSKE til morten@skovsted.dk 
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HJORTSHØJ KIRKE   |   SMEDEBAKKEN 14   |   8530 HJORTSHØJ  
www.hjortshoejkirke.dk   |  fb.me/hjortshoejkirke 

FASTELAVN | KIRKEN 
Fastelavnsfejring sammen med FDF Hjortshøj.     
Efter gudstjenesten går vi til FDF-hytten, hvor der er 
tøndeslagning og mulighed for at købe kakao og 
fastelavnsboller. 

11 
dec 

Kl. 19.00 

KIRKENS AKTIVITETER 
DET SKER I HJORTSHØJ KIRKE   

JULEHJÆLP  
Igen i år kan man søge om menighedsjulehjælp. 
Send din ansøgning til morten@skovsted eller 
aflevér den i præstegårdens postkasse, S.U. 11. dec. 
Gavekort til Brugsen uddeles inden jul. 

15 
feb 

Kl. 14.00 

DE NI LÆSNINGER | KIRKEN 
Musik, lys og bibelske fortællinger ved præst Mor-
ten Skovsted og kirkens ungdomskor IUVO under 
ledelse af Martha Fyrstenborg Nyby. 
 

11 
dec 

Kl. 12.00 

8 
mar 

Kl. 10.30 

VI SAMLER. SAMMEN. 
Efter søndagens gudstjeneste samler vi ind til Folke-
kirkens Nødhjælp, som støtter mennesker ramt af 
krige, klimakatastrofer og undertrykkelse.  
Tilmeld dig allerede nu på nødhjælp.dk/indsamling 

BIBELKREDS | SOGNEGÅRDEN 
Apostlenes gerninger, del 1 v/ Morten Skovsted. Her 
beskrives kirkens allerførste historie fra Jesu himmel-
fart og de mange missionsrejser. Det er historie og 
myte blandet sammen. Tilmelding ikke nødvendig. 

25 
feb 

Kl. 19.00 
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HJORTSHØJ KIRKE   |   SMEDEBAKKEN 14   |   8530 HJORTSHØJ  
www.hjortshoejkirke.dk   |  fb.me/hjortshoejkirke 

SAMTALE– OG HERRESALON 

SAMTALESALON | SOGNEGÅRDEN 
Hvornår har vi fået nok? Kan vi opnå større trivsel med 
et lavere forbrug? Oplæg ved Toke Haunstrup, der er 
forsker i hverdagsliv og grøn omstilling ved Aalborg 
Universitet. Gerne tilmelding på mail eller mobil: 
kirketjener@hjortshoejkirke.dk / 25 47 02 13 
Foredrag og let forplejning 50 kr. 

4 
feb 

Kl. 19.00 

HERRESALON | PRÆSTEGÅRDEN 
Kina - papirtiger, monster eller ideal? Vi mødes for 
at diskutere verdenssituationen, denne gang med 
blikket vendt mod øst. Skal vi holde den humanisti-
ske og demokratiske fane højt, mens vi får mindre 
betydning i verden? Oplæg ved Morten Skovsted. 
Tilmelding (S.U. 17. feb) morten@skovsted.dk 

18 
feb 

Kl. 19.00 

DET SKER I HJORTSHØJ KIRKE  

TORSDAGSCAFE 

BLANDT MOLBOER OG HELBOER 
Fhv. sognepræst Jan Schmidt, bosiddende på Mols, 
vil fortælle om Mols, herunder befolkningen, egnen 
og dialekten samt om kirker og sogne. 
Kaffe og kage 25 kr. 

29 
jan 

Kl. 14.30 

PRÆST I ØRKENSTØVLER 
Jacob Joensen har været udsendt som soldat i Af-
ghanistan og feltpræst i Irak. Med afsæt i sine ople-
velser fortæller han om, hvad krig kan gøre ved 
mennesker.  
Kaffe og kage 25 kr. 

I MIN FAMILIE BØD MAN         
ALDRIG PÅ KAFFE 
Journalist og højskolelærer Louise Brandstrup for-
tæller med livlighed sin livsfortælling om at skifte 
kaos ud med kærlighed. Kaffe og kage 25 kr. 

19 
feb 

Kl. 14.30 

5 
mar 

Kl. 14.30 

FOREDRAG, FÆLLESSANG OG FÆLLESSKAB 
I HJORTSHØJ SOGNEGÅRD 
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HJORTSHØJ KIRKE   |   SMEDEBAKKEN 14   |   8530 HJORTSHØJ  
www.hjortshoejkirke.dk   |  fb.me/hjortshoejkirke 

BØRNEGUDSTJENESTER 
DET SKER I HJORTSHØJ KIRKE  

KIRKEKONTORET 
Jørgen Clevins Gade 33 
8200 Århus N 
51 81 13 44 
hjortshoej.sogn@km.dk 
Åbningstider  
man-fredag kl. 9.00-13.00 
 
 

SOGNEPRÆST 
Morten Skovsted 
28 30 41 11 
morten@skovsted.dk 
 
 

GRAVER 
Finn Matzen 
40 35 69 56 
graver@hjortshoejkirke.dk 
 
 

KIRKETJENER 
Betina Skjødt 
25 47 02 13 
kirketjener@hjortshoejkirke.dk 

DECEMBER 
Søndag 7. dec kl. 9.30  Gudstjeneste  Gunilla Nygaard Knudsen  

Søndag 14. dec kl. 11.00  Gudstjeneste  Morten Skovsted  

Søndag 21. dec kl. 9.30  Gudstjeneste  Liza Riis Lange   

Onsdag 24. dec  
kl. 11.00 | kl. 13.00 | kl. 14.30 Juleaften   Morten Skovsted  

Torsdag 25. dec kl. 11.00  1. juledag   Morten Skovsted 

Fredag 26. dec kl. 9.30  2. juledag   Gunilla Nygaard Knudsen 

Søndag 28. dec kl. 11.00  Julesøndag Egå Kirke Morten Skovsted 

 

JANUAR 
Torsdag 1. jan kl. 15.30  Nytårsdag    Liza Riis Lange  

Søndag 4. jan kl. 9.30  Gudstjeneste  Gunilla Nygaard Knudsen  

Torsdag 8. jan kl. 14.00  Folkehuset Hjortshøj  Morten Skovsted   

Søndag 11. jan kl. 11.00  Gudstjeneste  Morten Skovsted  

Søndag 18. jan kl. 9.30  Gudstjeneste  Liza Riis Lange 

Søndag 25. jan kl. 9.30  Gudstjeneste  Gunilla Nygaard Knudsen  

 

FEBRUAR 
Søndag 1. feb kl. 9.30  Gudstjeneste   Gunilla Nygaard Knudsen  

Tirsdag 3. feb kl. 17.00   Børnegudstjeneste  Morten Skovsted   

Søndag 8. feb kl. 11.00  Gudstjeneste  Morten Skovsted   

Torsdag 12. feb kl. 14.00   Folkehuset Hjortshøj Morten Skovsted  

Søndag 15. feb kl. 14.00  Fastelavnsgudstjeneste Morten Skovsted   

Søndag 22. feb kl. 9.30  Gudstjeneste  Liza Riis Lange  

HVAD? 
Vi synger salmer og sange, hører dagens bibel-
fortælling ved præst Morten Skovsted og børn– 
og ungemedarbejder Marie Ambrosius og lytter 
til Hjortshøj Spirekors sang.  
Efterfølgende FÆLLESSPISNING i sognegården 
til 30 kr. for voksne / gratis for børn. 

HVORNÅR? 
Tirsdag 3. feb kl. 17.00 
Tirsdag 3. mar kl. 17.00 
Tirsdag 7. apr kl. 17.00 
Tirsdag 5. maj kl. 17.00 
 
Ingen tilmelding!  
- mød bare op! 

GUDSTJENESTEKALENDER | KONTAKT 
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Af Jes Lemming 

Nyt gulv, gulvvarme og nye tapeter 
på væggene

Det er en omfattende renovering 
og derfor har det været nødvendigt at 
lukke butikken og tømme den for varer 
og reoler mm.

Efter tømningen er gulvet blevet 
isoleret og der er etableret gulvvarme. 
Efterfølgende er der blevet støbt et nyt 
beton gulv ovenpå, som efter hærdnin-
gen er blevet malet. Væggene er blevet 
dekoreret med tapetrester indsamlet fra 
forskellige farvehandlere og andre gen-
brugsbutikker. De manglende plader i 
loftet er er nu blevet sat op. Renoverin-
gen er foretaget af frivillige fra Gen-
brugsen, Landbyliv og Fixeværkstedet.

Tømning af butikken
I august måned startede butikken et 
udsalg med rabatter af forskellig slags, 

men hvorfor nu det?
- Næsten alt skulle væk, da butikken 

ikke har noget lager, forklarer Lone og 
Lene fra butikken, og der er kun be-
grænset plads i Håndarbejdsvækstedet 
ved siden af til at opbevare inventar og 
ganske lidt tøj. Det var et værre mas, at 
få sorteret det overskydende og fordelt 
det til andre genbrugsbutikker og i for-
skellige containere på genbrugspladsen.

Butikken genåbner (måske) i decem-
ber
Det har vist sig at være et ganske 
omfattende arbejde med få frivillige, 
så ved redaktionens afslutning stod 
det ikke helt klart, hvornår butikken 
genåbner, men det annonceres på 8530- 
Hjortshøj på Facebook. Under alle 
omstændigheder bliver det med næsten 
tomme hylder og butikken modtager så 
igen tøj, køkkenudstyr, bøger, legetøj 
mm i god stand. 

- Du er velkommen til at besøge 
butikken, selvom vi ikke har så mange 
varer til at starte med, men det kom-
mer der stille og roligt, forsikrer Lone 
og Lene.

Genbrugsen genåbner efter renovering
Genbrugsen i Andelssamfundet, der drives af Landsbyliv, har været lukket fra september til no-
vember på grund af ombygning. Hvad sker der?

Erling og Lars sætter de manglende loftsplader op.

Genbrugsbutikken: Jubiii, vi har sparet sammen til et nyt gulv. Derfor er butikken lukker i 
september og oktober. Vi glæder os til at åbne med et nyt look, og med varme nye gode genbrugsting. 
Derfor ingen aflevering af ting og tøj.  Vil du være frivillig, når vi åbner igen, eller vil du hjælpe os med 
gulvlægning - hep - så er vi altid glade for nye ansigter. Kontakt: elisabeth@landsbyliv.dk

Efterårets Fantastiske Fredage skydes i gang d. 12.  SEPTEMBER. 
Følgende datoer er 17. OKTOBER og 5. DECEMBER
Fantastisk Fredag skabes af frivillige, og vi har efterhånden et dejligt team som kommer og laver mad, står i bar 
rydder op m.m. Har du lyst til at være med som frivillig så kontakt: elisabeth@landsbyliv.dk  
Begivenheden er et samarbejde mellem Vimby og Landsbyliv

Landsbyliv er en almennyttig forening, som arbejder for det gode liv i Hjortshøj.
Vi er en paraply for mange forskellige aktiviteter, fx. Sct. Hans, Vild med vilje, Landsbypuljen
 fra genbrugsbutikkens overskud, hvor man kan søge mindre portioner midler til 
kulturarrangementer. Sidste nye skud på stammen er koret “Højlydt” med Rie Larsen
som korleder. De øver i Sognegården, og stiller op til forskellig lokale arrangementer. 

Meld dig ind og støt dit lokale kulturliv. Du kan indbetale på mobilpay: 79087 
Eller på bankkonto i Merkurbank reg nr. 8401 konto nr. 1102617.
Husk at angive: Navn, adresse og e-mail, så vi kan sende informationer til dig.

LANDSBYLIV I HJORTSHØJ - EFTERÅR 2025

www.landsbyliv.dk 
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Frode Nielsens Efterf. ApS

Hundkærvej 3B - 8530 Hjortshøj
Tlf. 86 22 04 68 - Fax 86 22 95 92

HJORTSHØJ
TØMRER- OG SNEDKERFORRETNING

Hjortshøj_Tømmer-2014.indd   1 22-01-2014   08:29:19

Frode Nielsens Efterf. Aps
Risvangsvej 30, Hårup - 8530 Hjortshøj
Tlf. 86 22 04 68 - Fax 86 22 95 92
www.hjtsdk.dk

”Hvis for langt hår du 

har, så er jeg
 atter klar”

Ring venligst 
Helle Vagnsø

Mobil nr. 21425334

BETTE BEAUTY
Dame og herreklip

FÅ DIN ANNONCE MED I DET 
NÆSTE NUMMER AF

FOLK I HJORTSHØJ
EN ANNONCE SOM DENNE: 

KOSTER KUN KR. 400,00

TRÆNGER DU TIL 
RO OG NY ENERGI?

Hos CosmosCare v. Eztelle Cosmos

får du ansigtsbehandlinger med 

healing, massage & naturlig hudpleje, 

der bringer balance til krop og sjæl.

 

Gavekort kan købes.

71 90 64 23 — Åbent efter aftale

www.cosmoscare.dk

Holistisk Kosmetolog i Hjortshøj

ARRANGEMENTER I 
HJORTSHØJ

Hvis du vil have noget med i Det 
sker i Hjortshøj i næste nummer 
af Folk i Hjortshøj, så send en 

kort tekst til:
Lars Bødker Smitt 

8530lasu@gmail.com 
Skriv "FIH" i emnefeltet

     

                 
         Friskbagt rugbrød, surdejsbrød, gulerodsbrud, grønsagstærter, kager hver dag.   
       I fryseren finder du pizza, tærter, færdigeretter - også veganske udgaver- lige til at tage med hjem og varme.
       Fredag har vi desuden maltrugbrød, ølandsbrød m. rosmarin og boghvedebrød bagt uden gluten (skal bestilles)
       Om lørdagen er vores lækre kringle klar kl 9 sammen med surdejsboller og surdejsbrød.  

       

          

        

   

Vimby Høkeren ÅBNINGSTIDER: Tir. til fre. 14 - 18, lør: 9 til 16

Bestilling af brød, kager og færdigretter m.m. sendes til bageri@vimby.dk
Lej Petersborg til kursus, fest eller andet: Kontakt: petersborg116@gmail.com

 Adresse: Gl. Kirkevej 116A, 8530 Hjortshøj. Tlf. 2849 7275 - www.vimby.dk

Kaffe på kvisten
Nyd en kop kaffe med 
havudsigt med dagens 
kage fra Vimbys eget 
bageri.

Julemarked Lørdag den 29. november.
Hele december er der åben julestue i Genbyggeren. Lav din egen dekoration,  
medbring lys og pynt. Også salg af  juletræer. Valgfri donation fra 100 kr.

Nærmere oplysninger for alle arrangementer på de elektroniske medier.

Fredag den 5. december fejrer vi Vimbys 10 års jubilæum
Vi giver en smagsprøve på bageriets julesmåkager i 
Høkerens åbningstid  14 - 18.
Der vil også være mulighed for at hilse på Vimbys bestyrelse. 

  

NYTÅRSIS
Følg med på facebook eller via opslag i Høkeren om vores åbningstider i julen, så du kan få din nytårsis
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Smedebakken 8 . 8530 Hjortshøj

Tlf. 86 22 14 89
www.hjortshoejforsamlingshus.dk

 BANKO HVER TORSDAG

 UDLEJNING 

 ARRANGEMENTER

 JULEMARKED

 

SMEDEBAKKENS AUTO I/S
 
SMEDEBAKKEN 1
8530 HJORTSHØJ  
TLF. 86 22 63 66

Tilsluttet Centralforeningen af Autoreparatører i Danmark

Smedebakkens_Auto_2014.indd   1 21-01-2014   23:42:25

Frode Nielsens Efterf. ApS

Hundkærvej 3B - 8530 Hjortshøj
Tlf. 86 22 04 68 - Fax 86 22 95 92

HJORTSHØJ
TØMRER- OG SNEDKERFORRETNING

Hjortshøj_Tømmer-2014.indd   1 22-01-2014   08:29:19

Frode Nielsens Efterf. Aps
Risvangsvej 30, Hårup - 8530 Hjortshøj
Tlf. 86 22 04 68 - Fax 86 22 95 92
www.hjtsdk.dk

Nyanlæg
Vedligeholdelse
Brolægning
Beskæring
Træfældning
Snerydning

Kankbølle

Tlf.: 8622 7060
Mobil: 2126 0235

PER JØRGENSEN

ANLÆGSGARTNER
BROLÆGGER

Per_Jørgensen_2014.indd   1 21-01-2014   23:40:07

Hesselballevej 50

Mobil: 2126 0235
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Mit navn er Betina Zedelfune og jeg har i 23 år 
arbejdet i egen klinik som nu er her i Hjortshøj 
Sundhedshus. 

Jeg er uddannet fysioterapeut og biologisk 
relationel traumeterapeut. Fundamentet i mit 
arbejde er at krop, sind og spiritualitet er ét. 
Problematikker i krop eller sind kan have 
forskellige ophav og hjælp til at finde balance 
i krop og sind er individuelle efter egen tro 
og præferencer.

Jeg kan tilbyde: massage, manuel behandling, 
samtaleterapi, klarsyn, relationel biologisk 
traumeterapi og øvelsesterapi. Rammen for 
mine behandlinger er altid at skabe et rum af 
tryghed og nærvær at være i.
 

Har du brug for:
•  Ro, nærvær og dybere kontakt til dig selv
• Balance i krop og sind
• Afspænding i kroppen
• Klarhed

Kontakt og tidsbestilling  
ved opkald eller sms på  
tlf. 40 44 06 44
 
Betina Zedelfune
Hjortshøj Stationsvej 14
8530 Hjortshøj
 

Læs mere på 
www. Velvaereterapi.dk

Forkæl dig selv  - eller glæd en du holder af med et gavekort til velvære

Af Lars Bødker Smitt

At ændre på folks vaner hører til de 
sværeste opgaver i verden.

Ikke desto mindre åbnede vi i sidste 
nummer af Folk i Hjortshøj op for 
debatten om, hvorvidt det kan lade 
sig gøre at finde eller opfinde andre 
platforme at kommunikere på end 
Facebook.

Hvilket jo kræver, at vi bryder med 
den mangeårige indgroede vane at 
bruge Facebook til kommunikation, 
nyhedsmedie og alle mulige former for 
underholdning.

Meningspunktet
Siden er der fremkommet to forslag til 
platforme, som forhåbentlig kan ud-
vikles til at dække flere af de gavnlige 
formål, som Facebook bruges til i dag, 
men som ikke styres af algoritmer og 
ikke høster brugernes data til brug for 
markedsføring og berigelse af techmil-
liardærer.

Det ene af de to platforme hedder 
Meningspunktet.dk, hvor der faktisk 
allerede er etableret en gruppe for 
Hjortshøj med 25 personer som med-
lemmer. På landsplan har over 5000 
personer meldt sig på platformen.

Meningspunktet er startet af brød-
rene Tue og Jakob Oxenvad for år 
tilbage med det formål at skabe et 
dansk socialt medie, der fungerer som 
et digitalt lokalt torv for samtaler og 
indhold baseret på den enkelte brugers 
lokalområde og brugernes egne valg.

Platformen fokuserer på at give 
brugerne kontrol over deres eget feed 
uden, at deres data kan sælges til kom-
mercielle formål. 

Brugerne skal være mindst 18 år, 
og alle tilmelder sig første gang med 
NemID, hvilket medfører, at man ikke 
kan oprette sig og ytre sig anonymt. 

- Det er planen, at det sociale medie 
skal være et fællesskab for lokalsam-
fund på tværs af Danmark. Det er 
gratis for almindelige borgere at være 
en del af tjenesten, hvorimod virksom-
heder skal betale for at levere annoncer 
til brugerne, lyder det fra stifterne af 
Meningspunktet i en artikel i Ber-
lingske i juni måned.

Alternativer til Facebook er 
allerede til stede
Meningspunktet og virup.social er navnene på nye platforme 
for byen at kommunikere på.

Meningspunktet er logisk bygget op 
og forekommer meget nem at bruge. 
Indtil videre har platformen ikke no-
gen App, men den er måske på vej.

Virup.social
Et andet bud på et nyt, lokalt socialt 
medie har et lokalt navn, nemlig virup.
social. 

- Men der arbejdes med en række 
lignende danske initiativer, bl.a. på 
samme netværk som virup.social, siger 
Benjamin Lyng Jørgensen, der flyttede 
til byen med sin familie for to år siden. 
Benjamin arbejder som software udvik-
ler og har skabt virup.social, der er del 
af et globalt netværk kaldet Fødiverset.

- Inden for Fødiverset vil vi være 
selvbestemmende over vores egen del af 
netværket, siger Benjamin.

Hans tanke er, at virup.social kan 
blive en lokal forening, som alle kan 
melde sig ind i. Foreningen vil være 

en del af en forening kaldet Folkeføde-
rationen, der skal stå for den tekniske 
opsætning og vedligehold.

- Jeg vil på et tidspunkt få brug for 
hjælp fra lokale til at administrere det 
og sikre, at retningslinjerne i forenin-
gen bliver overholdt, siger Benjamin.

Han opfordrer folk i byen til allere-
de nu at skrive til http://virup.social 
og gerne oprette sig som bruger. For 
at kunne udvikle systemet, dække 
serveromkostninger og samtidig holde 
sig uafhængig af reklameindtægter vil 
det på sigt koste et kontingent at være 
medlem.

Svær at erstatte
Benjamins vision er at skabe en ny 
platform, der kan understøtte byens 
fællesskaber og sammenhold. Og han 
ser ikke noget problem i, at der kom-
mer flere bud på hvordan man bryder 
Facebooks dominans.

- På kort sigt bliver det svært helt 
at erstatte Facebook en-til-en, men 
måske kan vi udvikle løsninger med 
andre funktionaliteter. Der er jo heller 
ikke noget problem i, at nye platforme 
eksisterer og udvikler sig ved siden af 
Facebook over en periode.
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Af Niels Ejbye-Ernst

Sidst i august skete der noget på 
Stationspladsen i Hjortshøj. To 
klasser fra Virupskolen kom forbi 
og talte blandt andet med Cate Bang 
Fløe, som er inddragelseskonsulent 
fra Aarhus Kommune. De talte med 
børnene om deres drømme for en 
fremtidig stationsplads. Efterfølgen-
de holdt der en kaffevogn, så forbi-
passerende kunne give deres besyv 
med og skrive deres forslag ned på 
en plakat.

Stationspladsen i Hjortshøj er en del 
af en kommunal strategisk byrumsplan. 
Stadsarkitekten har i samarbejde med 
rådmand Nikolaj Bang udarbejdet en 
plan for en række byrum i kommunen. 
Kommunen har udvalgt 13 byrum, som 
skal være de første projekter – og Stati-
onspladsen er altså et af disse udvalgte 

Hvad sker der med Stationspladsen?
Der er kommet mange forslag til at omforme stationspladsen i Hjortshøj, efter pop-up event og 
samtaler med skolebørn.

steder.
Før Letbanen var der en rødstensbyg-

ning, hvor folk kunne søge læ og købe 
billetter m.m. Den ikoniske bygning 
blev revet ned i 1979, og efterfølgende 
blev pladsen, som vi kender den i dag, 
etableret. Stationspladsen er i dag en 
del af den omdiskuterede og endnu ik-
ke vedtagne helhedsplan for Hjortshøj.

Landbyforum deltog i foråret 2025 i 
en dialog om pladsen, og den 27. august 
var det børnene og de forbipasserendes 
tur til at tænke med.

Mange forslag til anvendelse
Der kom en masse forslag, som nu 
ligger til grund for planlægningen og 
udformningen af den kommende plads.

Opsamlingen af borgerforslag peger 
især på behov for gode ventefacilite-
ter, siddepladser og overdækning ved 
adgang til bus og letbane. Der var også 

forslag om arrangementer, udstillinger 
og pop-up-salg på pladsen – for eksem-
pel fiskehandel, cykelreparation og 
issalg. Der blev desuden fremhævet, at 
byens juletræ fortsat skal kunne pryde 
pladsen i december, og at juletræet skal 
kunne tændes efter byens traditioner.

Efter pop-up-eventet på Stations-
pladsen har der været et opslag med 
en QR-kode, hvor folk har kunnet 
komme med tilføjelser til de forslag, 
der allerede er stillet. Der arbejdes i 
skrivende stund videre med forslagene i 
den tekniske forvaltning.

Da sager som Stationspladsen drøftes 

Cate Bang Fløe, inddragelseskonsulent i Teknik og 
Miljø og Ditte Bendix Lanng, projektleder i Teknik og 
Miljø, styrede pop up´en. Foto: lbs

mellem forvaltning og fællesråd, vil det 
være interessant hvis Landsbyforum 
informerer/præsenterer og diskuterer 
et kommende forslag på et møde for 
interesserede eller her i bladet.

Den nuværende stationsplads. Foto: Henrik Dreyer.

Den oprindelige stationsplads med stationsbygninger.
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STRIBEN - af Esben Würtz Sørensen

Aflysning
Vi har modtaget nedenstående informa-
tion fra arrangørerne af livetreaming af 
Naturvidenskabelig foredrag fra Aarhus 
Universitet:

”I forårssemesteret 2026 udbyder vi 
desværre ingen foredrag.
Grunden er at to medarbejdere i vores 
lille team er på barselsorlov og at vi 
desværre ikke kan finde nogen måde 
hvorpå vi kan afvikle foredrag i den 
kvalitet vi gerne vil tilbyde jer. Vi vur-
derer derfor at en pause er den mindst 
ringe løsning for os alle. Vi beklager 
og har forståelse for at det kan give jer 
ulemper.

Vi vil benytte lejligheden til at opgra-
dere vores it-systemer mv. så vi er godt 
klædt på til de kommende foredrags-
sæsoner.

I efterårssemesteret 2026 udbyder vi 
atter foredrag.

I foråret 2026 vil vi sende jer en 
e-mail med info om dette program.”

Juletræstænding
Den 1. søndag i Advent, den 30. no-
vember kl. 16 tændes lyset på juletræ-
et ved stationen. I år vil børnekoret 
fra Hjortshøj Kirke under ledelse af 
Martha blive suppleret af voksenkoret 
Højlydt under ledelse af Rie Larsen.

Der vil være gløgg, varm chokolade 
og æbleskiver doneret af Dagli Brugsen 
i Hjortshøj. I år er træet doneret af Kai 
Ove Hansen, Mejlbyvej. Omkostninger 
ved lys og transport dækkes af Lands-
byliv.  Fældning, opstilling og nedtag-
ning: Frits, Carl Vilhelm og Kurt.

Multisport 
i Viruphuset
Hver torsdag kl. 10.00–11.30
Kom og vær med, når vi hver torsdag 
mødes til Multisport i Viruphuset! Her 
får du sved på panden, grin på læben 
og mulighed for at prøve en masse 
forskellige aktiviteter (fx floorball, ket-
sjersport, volleyball, gåfodbold, kurling 
m.m.) sammen med andre – uanset 
alder og niveau.

Har du lyst til at bevæge dig, prøve 
nyt og blive en del af et hyggeligt 
fællesskab? Så kig forbi en torsdag 
og afprøv om det er noget for dig – vi 
glæder os til at se dig!

Quindefrokost
Vi genoptager traditionen. Her får du 
en god mulighed for at møde andre 
kvinder fra vores landsby og evt. skabe 
nye bekendtskaber samt at hygge med 
de eksisterende.

Det koster  50,00 kr. at deltage. For 
dette beløb får man velkomstdrink, 
borddækning, brød, smør, te og kaffe. 
Hver deltager kommer med en ret til 
4-5 personer til det fælles frokostbord 
eller kage til kaffen. Desuden medbrin-
ges drikkevarer til eget forbrug.

Kom og vær med til en hyggelig 
eftermiddag med indslag og en masse 
snak og latter.

Plakater med oplysning om tilmel-
ding hænges op i byen i januar måned  
samt opslag på ”8530 Hjortshøj” på 
Facebook.
Sted: Hjortshøj sognegård.
Tid: Søn d. 1. Februar 2026 kl. 13.00.
Med venlig hilsen Festudvalget

Tegning: Ina Graneberg

Vintersolhverv
Bål i Byparken. Også i år vil der 
være et bål søndag den 21. december 
kl. 16:00 i Byparken, Virupvej 17 ved 
regnvandsbassinet og Æblehuset. Der 
vil blive serveret lidt varm suppe, som 
Brugsen donerer.

Vi mødes, og synger et par sange ved 
bålet for at markere vintersolhvervet 
hvorefter dagene igen bliver lysere. 
Har du lyst til at hjælpe med at gøre 
bålet klar kan du kontakte Kurt (kur-
telmstroem@gmail.com).


